	Раздел
	6.1В Рациональные числа и действия над ними. Традиции празднования Нового года в Казахстане и за рубежом. Морфология.   

	ФИО педагога
	Антропова Е.Д., Галеева Г.М.

	Дата
	09.03.2023

	Класс 6 «Б»
	Количество присутствующих: 
	отсутствующих:

	Тема урока
	Решение задач. Употребление и правописание числительных.

	Цели обучения, которые достигаются на данном уроке (ссылка на учебную программу)
	6.5.1.4 решать текстовые задачи с рациональными числами;
6.4.1.1 правильно писать разделительные Ъ и Ь знаки, сложные имена существительные, прилагательные, имена числительные, неопределенные местоимения, а также приставки и суффиксы в разных частях речи;


	Цель урока
	Учащиеся смогут
- решать текстовые задачи с рациональными числами; 
- правильно писать и употреблять числительные 

	Ход  урока 

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	Оценивание 
	Ресурсы

	Организационный этап
2 мин
	I.  Организационный момент. 
 Учитель математики: Всем здравствуйте!
Учитель русского языка: Здравствуйте, ребята. Садитесь.

 Эмоциональный настрой класса
Учитель русского: Сегодня у нас необычный урок, и русский язык, и математика одновременно. Как видите, мы сегодня не одни, поэтому работаете как всегда активно, даете полные ответы. 
Учитель математики:  Мы хотим показать вам связь между предметами русского языка и математики. Ведь на каждом уроке мы называем числа, дроби, различные выражения, но не всегда правильно. 
Для того, чтобы наш урок прошел с хорошим настроением, мы должны настроиться. 
Учитель русского: 
Мы умны, смелы ребятки, 
Нам нужны одни «десятки!»

Учитель математики: 

Раз, два, три, четыре, пять —
Будем знания искать.

А теперь с хорошим настроением начнем урок
	Учащиеся готовятся к уроку и рассаживаются по группам

Приветствуют учителей









Учащиеся настраиваются на урок


Повторяют за учителем
	 Комментарий учителя







Словесная похвала, комментарий учителя
	Презентация
Слайд 1











	Начало урока
Сообщение темы урока.

1 мин
	II. Актуализация знаний.  
Учитель математики: 
Прежде чем, приступите к работе, вы разгадаете ребус. Это и будет тема нашего урока. 
[image: решение задач (1)]        .     [image: употребление и правописание]
[image: числительных]
Итак, тема нашего урока – «Решение задач. Употребление и правописание числительных». 
Сегодня вы будете:
- решать текстовые задачи с рациональными числами; 
- правильно писать и употреблять числительные 
 Перед вами лежат рабочие листы, в которых вы будете выполнять задания. В конце урока вы сдаёте свои рабочие листы  для проверки, оценки будут выставлены в кунделик.

Запишите  число, классная работа и тема урока в ваши рабочие листы. (дату, классную работу и тему проговорить)
Девятое марта.
Классная работа.
Решение задач. 
Употребление и правописание
числительных.
Записали, положите ручки
	Учащиеся внимательно слушают учителя, знакомятся с рабочим листом




Учащиеся разгадывают ребус и один ученик записывает на доске






















Учащиеся записывают в рабочие листы  число и тему урока

	«Большой палец»

Словесная похвала, комментарий учителя
	Слайд 2,3 (ребус 1,2)
























Слайд 4 (тема)
Слайд 5 (цели обучения)
Слайд 6 (цели урока)


Слайд 7 (число, классная работа, тема урока)

	Середина урока

2 мин







2 мин









2 мин















5 мин





1 мин






1 мин

































5 мин
	III. Повторение изученного материала
Работа с классом

 Учитель русского:  
- Что такое имя числительное? 
- Что обознает имя числительное?
- На какие вопросы отвечает? 
- На какие разряды делятся?
- Как изменяются? 
А когда на уроках русского языка мы сталкиваемся с числами? (ответы детей)
Индивидуальная работа 
Учитель математики: 
Сейчас вы будете выполнять письменную работу «Выделите слова  маркером, где встречается цифра 3 и 100», самостоятельно.
Есть у нас три сестрицы
Вы не знаете их?
Как бы мне ухитриться
Рассказать о троих
У одной, что в Стрижове
Над окошком жил стриж
Стричь она мастерица
Приходи к ней малыш.
У другой, что в Устрицах
Никаких устриц нет
Но зато осетрину
Подает на обед.
А у третьей в Быстрице
Быстрина на реке.

[bookmark: _GoBack]У простого сторожа непросторный дом:
Часто в нём стоножка бродит под столом.
Дорожит стоножка чистотою ног.
И столичной ваксой чистит сто сапог.
Вместо двух непросто вычистить все сто.
Сразу столько обуви не носил никто.
У простой стоножки стоит постоять
И у той стоножки опыт перенять

Учитель русского 
Гимнастика рук
Положите ручки, сделаем гимнастику для пальцев.
Это упражнение помогают правильно держать ручку, снизить нагрузку на кисти рук, развить мелкую моторику, развить скорость письма.

Учитель математики: 
- Какие числа называются положительными? Отрицательными? (Положительное число – это число со знаком плюс, а отрицательное – со знаком минус.)
- Какая прямая называется координатной? 
(Координатная прямая – это прямая, которая изображается с определенной точкой отсчета 0, которая принимается за 0, единичным отрезком и заданным направлением движения) 

- Что называется координатой точкой? Как она записывается?
(Число, соответствующее точке на координатной прямой, называется координатой этой точки)

- Как называется точка О(0)? (Точка отсчета)
- Где на прямой расположены положительные числа? Отрицательные? (Положительные числа расположены правее, а отрицательные левее)

- Какие два числа называются противоположными? 
(Противоположные числа — это числа, которые лежат на одинаковом расстоянии от начала отсчёта, но по разные стороны)
- Если число положительное, то каким будет противоположное число? (Противоположное ему)
- Какое число противоположно 0? (0 противоположен самому себе)
- Какие числа называются рациональными? ([image: ] [image: ]) 
Учитель русского: Следующую работу вы выполняете в паре.
 Перед вами текст. Решите примеры и ответы запишите, заменяя все числительные словами

 В середине (+18)+(-1) = 17 (семнадцатого) века население земного шара составляло всего лишь (-1090)*(-0,5) = 545 (пятьсот сорок пять) миллионов человек. Ровно через (-0,5)*(-200)  = 100 (сто) лет оно увеличилось до 975+(- 250) = 725 (семьсот двадцать пять)  миллионов. Ещё через столетие население Земли перевалило через миллиард и стало равняться (-0,1)*(-10) = 1 (одному) миллиарду 
(-5,7)*(-30) = 171 (сто семьдесят одному) миллиону человек.

Учитель математики: 
Групповая работа
Игра «Кто быстрее»
На доске вы увидите вопросы и задания. 
Ваша задача: быстро прочитать, сообща выполнить задание. Право ответа по очереди, если группа не ответила,то ответ переходит другой группе. За каждый правильный ответ пара получает жетоны.

Задание 1. «Третий лишний»
1)  Один, одиночка, одиночество
2)  2/3;   5/8;  3/2
3)  Пять, пятьдесят, пятерня
4)  2/4;   3/5;    6/8
5)  Четырёхугольник, четвертый, четвёрка
6)  0,75;  11;  98,125
7)  Тринадцатый, тридцать, тройка
8)   2;  3;  4

Задание 2. 
[image: ]Ответ: __________

Задание 3. Расставьте в алфавитном порядке слова:
Метр, минута, миллион, миллиард, километр, сантиметр, секунда, семь, седьмой, семеро, час, четыре, шесть, двенадцать, центнер.

Ответ: (двенадцать,километр,метр,миллиард, миллион, минута, сантиметр, седьмой,семь,= секунда,семеро, центнер,час, четыре, шесть )

Задание 4. Решите задачу:
Утром температура воздуха была -10°С, к обеду она поднялась на 15°С.  Определите дневную температуру.

Задание 5. Перевести с русского языка на математический и вычислить:
а)  К восьми целым трём десятым прибавить семь десятых.
б) Из пятидесяти целых семи десятых вычесть три целых три десятых.

Задание 6. Решите логическую задачу
В пачке 500 листов бумаги формата А4. За неделю в офисе расходуется 1200 листов. Какое наименьшее количество пачек бумаги нужно купить в офис на 4 недели?

Задание 7. Произнесите в именительном падеже: 
3/5; 9; 11; 90; 200; 300; 400; 500; 1 246; 11 968.

Какие из них  составные числительные?
(Составные: 3/5, 1246, 500, 11968)

Задание 8. Запишите цифры в порядке
а)  возрастания
 - 6; - 3; 9; 0; 3; 6
в) убывания:
   0; -2; 2; -4; 6; 4; 8
Задание 9. Используйте знаки «+» и «-» 
1.Наибольшая глубина Балтийского моря 459 метров, Азовского 14 метров.
2.При благоприятных условиях сосны достигают сорока метров.
3.Наибольшая глубина Байкала 1637 метров.
4.Максимальная высота Уральских гор 1896 метров.

Задание 10. Ответьте на вопросы
1. Сколько вам лет? Двенадцать,тринадцать
2. В каком году вы родились? В две тысячи десятом
3. В каком году вы пошли в школу? В две тысячи шестнадцатом, семнадцатом 
4. В каком классе вы учитесь? В шестом 
5.Сколько мальчиков и девочек в классе? девять мальчиков и десять девочек
6. Сколько дней продлятся весенние каникулы? девять
7. Назвать весенние  праздники, в состав названий которых входит числительное? (1 мая (первое), 7 мая (седьмое), 1 марта (первое),  8 Марта (Восьмое марта), 9 Мая (Девятое мая)
Задание 11. Решите задачу:
Дамир задумал число. Это задуманное число он умножил на (- 3), затем к полученному произведению он прибавил 12,6 и в результате получил число (- 15,3). Какое число задумал Дамир?

Задание 12. Образуйте от количественных числительных  порядковые: 59,   28,   77,   14,   690,   2000,   28 тысяч, 395 миллионов, 
506 миллионов, 32 миллиарда.

Задание 13. Ответьте на вопросы:
1.Сколько лет жили старик со старухой в «Сказке о рыбаке и рыбке»? 30 лет и 3 года
2.Сколько пятниц на неделе у человека, легко и часто меняющего свои решения? 7
3.Сколько коробов можно наврать? 3
4.Сколько богатырей было  «В сказке о мёртвой царевне»? 33
5.О скольких каплях говорится во фразеологизме со значением «очень похожи», «одинаковые»? 2
6.Сколько должно быть зайцев, чтобы погнаться за ними и ни одного не догнать? 2
7.Сколько раз нужно примерить, чтобы один раз отрезать? 7
К какому разряду относятся все эти числительные? количественные

Учитель русского: Вы справились с заданиями, посчитайте сколько жетонов заработала ваша группа и напишите в рабочий лист.
	Учащиеся отвечают на вопросы учителя
(примерные ответы: запись даты, № упражнения, страницы, № разбора....)





Предположительные ответы уч-ся (время, часы на стене, на руке, число на доске, упражнение в учебнике и тд)



Учащиеся выполняют самостоятельно задание в рабочих листах. Выделают маркером цифры






























Выполняют гимнастику рук, затем приступают к письменной работе




Учащиеся отвечают на вопросы учителя 





























Учащиеся выполняют письменную работу в паре














Учащиеся уже поделены на группы

Учащиеся знакомятся с правилами игры


За каждый правильный ответ пара получает жетоны






























































































Группы подсчитывают свои жетоны и количество записывают в рабочие листы
	




	Рабочие листы














Слайд 8





















Слайд 9

































Слайд 10 (Решите примеры)










Слайд 11 (игра Кто быстрее?)



Слайд 12









Слайд 13





 


Слайд 14



Слайд 15


Слайд 16




Слайд 17




Слайд 18





Слайд 19





Слайд 20







Слайд 21






















Слайд 22






Слайд 23






Слайд 24





	Рефлексия

2 мин
	Учитель математики: Подведём итоги нашего урока. 
Рефлексия «Цифры и буквы» 
У вас на партах лежат цифры и буквы, у кого лежат цифры вы оцениваете по 5 бальной системе, у кого буквы нужно назвать ассоциации на ту букву, которая у вас есть.

Учитель русского: Домашнее задание
Составить кроссворд по теме «Числительное и рациональные числа».
	Учащиеся подытоживают свои знания по изучаемой теме.  

Учащиеся записывают домашнее задание, смысливают выполнение домашнего задания, задают вопросы. 
	«Большой палец»
	Дневник
Слайд 25




Слайд 26
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